

шихъ чувствъ, да сохранить Его Господь Богъ для пользы дорогого отечества нашего, на славу Святой, матери нашей, Православной церкви и на отраду роднаго сословія нашего на многая лѣта“.

Въ отвѣтъ своемъ на рѣчь прот. Прозоровскаго Его Высокопреосвященство благодарилъ духовенство за выраженные, отъ его имени, чувства и высказалъ, что онъ, во время лишь двухлѣтняго пребыванія своего на Дону, не имѣлъ возможности сдѣлать что либо особенно важное на пользу Донскаго духовенства, тѣмъ болѣе, что онъ, по своему характеру, не прежде рѣшается на что нибудь, какъ вполнѣ познакомившись съ дѣломъ и съ тѣми, кого оно касается; что онъ ѣхалъ на Донъ не съ особенною охотою, такъ какъ слышалъ не совѣтъ лестные отзывы о Донскомъ духовествѣ, но, узнавъ ближе свою паству, онъ успѣлъ полюбить ее, а потому и разстается съ нею съ сожалѣніемъ; что онъ, разлучаясь съ Донскою епархіею, навсегда пребудетъ съ нею въ духовномъ общеніи.

Послѣ этого Его Высокопреосвященство провозгласилъ гостя за здоровье преосвященнаго Нестора. Послѣдній, обратившись къ Его Высокопреосвященству, произнесъ:

Ваше Высокопреосвященство!

Предоставляя другимъ выразить чувства признательности за Ваше любвеобильное управленіе Донскою паствою и чувства грусти при разлукѣ съ Вами, я считаю своимъ долгомъ принести Вашему Высокопреосвященству мою личную благодарность за Ваше отеческое вниманіе и доброе расположеніе, за тѣ простыя, довѣрчивыя и сердечныя отношенія ко мнѣ, при которыхъ и мое было легкимъ и служеніе приятнымъ. Примите также искреннюю благодарность за совѣты, указанія и наставленія въ новыя для меня дѣлахъ епархіальнаго управленія. Считаю себя счастливымъ, что Господь судилъ мнѣ видѣть въ Васъ живой примѣръ Архипастыря опытнаго, любвеобильнаго и смиреннаго, и не терпящаго самовосхваленій. Тихій и свѣтлый образъ Вашъ съ уваже-

нѣшь и любовью я сохранию въ своей душѣ, гдѣ бы Вы ни были. Покорнѣйше прошу и Васъ непрерывать духовнаго общенія со мною.

Жаль, что немного привелось послужить подъ Вашими руководствомъ; жаль разстаться съ Вами. Тѣмъ не менѣе, обращая вниманіе на новое Ваше назначеніе, я радуюсь за Васъ и паству Вашу. Мѣсто прежней службы, гдѣ употреблено нами много свѣжихъ силъ и энергіи, мы вспоминаемъ обыкновенно съ удовольствіемъ; лица, въ судьбѣ которыхъ мы принимали живое участіе, всегда и ведѣ намъ дороги. Промыслъ Божій велѣніемъ высшей власти поставилъ Васъ на кафедру знаменитаго митрополита Іосифа. Подъ его руководствомъ Вы сначала въ должности ректора семинаріи приготовляли кандидатовъ священства для Литовской епархіи, потомъ, въ санѣ епископа, исполняли обязанности ближайшаго помощника митрополита іерарха. Теперь Литовская епархія ввѣрена Вашему непосредственному управленію, — любезная Вамъ Вильна будетъ постояннымъ мѣстомъ вашего пребыванія. Тамъ Вы встрѣтите своихъ прежнихъ сотрудниковъ и добрыхъ знакомыхъ, съ которыми, служа дѣлу православія, дѣлили нѣкогда и радость и горе, опасенія и надежды; тамъ встрѣтятъ Васъ съ любовью воспитанники Ваши; тамъ Вы увидите храмы Божіи, Вами освященные и приходы, возсоединенные съ прав. церковію. Все это будетъ служить для Васъ источникомъ духовныхъ утѣшній и радости; во всемъ этомъ заключается и залогъ успѣшнаго дѣйствованія Вашего на паству, — ея блага и счастья. Да поможетъ Вамъ Господь Богъ во вѣсѣхъ начинаніяхъ и дѣлахъ Вашихъ въ пользу св. церкви, да продлитъ жизнь и сохранитъ здоровье Ваше на многія лѣта!

Отвѣчая на эту рѣчь, Его Высокопреосвященство высказалъ Преосвященному Нестору, что онъ смотрѣлъ на него не какъ на подчиненнаго, а какъ на товарища, что онъ совершенно доволенъ его трудами, усердіемъ, аккуратностію и исполнительностію, и что желалъ бы и на будущее время имѣть у себя такихъ помощниковъ.